

租借的公共自行车商场门口不见了

记得中途办事时尽量先还回服务点



红圈中的男子骑走了钱小姐租借的公共自行车。

海曙警方在官方微博公布的监控截图

□记者 沈之莹

本报讯 昨天，市民钱小姐一直在寻找一辆丢失的公共自行车，如果找不回来，她将面临500多元的赔偿。

被一个年轻男子骑走了

钱小姐告诉记者，这辆公共自行车是2月19日傍晚丢的。当时，她从江东七塔寺骑车去海曙城隍庙买东西，把车子停在商场门口，上了锁。半小时后出来，车子不见了。

她找到商场保安看了监控，画面有些模糊，但依稀能看出是一个年轻男子将车骑走，时间是在她进商场10分钟后。钱小姐马上报警并联系了公共自行车公司。

钱小姐所租公共自行车编号是“甬07547”，昨天，许多人通过网络帮她转发扩散求助信息，搜寻此车下落。

这条求助信息中写着：“提醒各位租车的同胞，不要以为公共自行车没人偷，遇上了就麻烦了，比如现在的我。锁车的时候千万不能掉以轻心，能还尽量先还，宁可麻烦点再去租。”

“车上锁了，钥匙还在我手上，不知道是不是没锁牢。”钱小姐说，商场附近有一个公共自行车服务点，当时想着自己马上就能出来，还想继续骑着这辆车回家，就没想到去还，“以为放一会没事，结果让我后悔莫及。”

公共自行车丢失不是第一次发生了。本报曾报道，去年10月底，虞女士将租借的公共自行车停放在单位旁的空地上，准备下班后再骑回去，结果车子不知去向，直到9天后被警察在路边发现找到，但锁具已遭破坏。

丢一辆要赔500多元

记者从宁波公共自行车服务发展有限公司安全机务科了解到，车子丢失的当晚，钱小姐便与他们取得了联系，截至昨天下午3点多，这辆车子一直处于未归还状态。

工作人员说，公共自行车用的是钢丝绳，防盗性能跟市面上的锁具差不多，到目前为止，报失过的公共自行车有八九辆。导致丢失的原因主要有两种，一种是还车时没锁好，另一种是被偷。不过，根据对过往丢失过程的了解，被偷的情况比较少。

如果车子找不回来，租车人将面临赔偿，费用包括车价548元、锁具50元、芯片5元、锁舌15元。除折旧费，最终需赔偿的费用在550元左右。

据了解，考虑到供电等问题，宁波的公共自行车没有安装GPS定位装置。寻找流失车辆，主要靠市民提供线索，以及公司员工平日排查。

工作人员建议，公共自行车是公共资源，不提倡长时间借车，到一个地点最好能先还回服务点，等要用了再去借，不仅方便他人使用，也能防止遗失。发现车子丢失，记得第一时间报警并联系公共自行车公司。

《宁波多所学校学生信息被叫卖》后续

市民建议： 管住培训机构更见效

□记者 边城雨

本报讯 本报昨天报道了宁波多所学校学生信息被叫卖，当天共有20多名读者和记者取得联系，表示他们也时常接到过类似的电话和短信。他们痛斥个人及孩子信息被泄露后带来的各种烦恼，建议相关部门加大打击力度。

“有些时候来的电话不但能叫出孩子的名字，甚至还能说出孩子的学习成绩不好。”市民张女士表示，“看了报道后，我算多了一个心眼儿，要报什么辅导班我自己打听好了，打电话发短信的肯定不是什么好机构，我也不会让孩子去。”

周先生是洞桥的一个小学老师，他说学生个人信息被泄露，除了被辅导班等机构利用之外，还有可能被犯罪分子用来诈骗。去年11月份，他忽然接到四个家长的电话，问孩子是不是有病送到了医院，需要2000元的治疗费。他意识到事情严重，当即停课，让学生分别给家长打电话报平安。

没有买方需求就不会有叫卖，学生信息被倒卖的背后是宁波中小培训机构市场的乱象丛生。一名不愿透露姓名的业内人士告诉记者，宁波市场上的中小学培训机构有相当一部分都没有正规的办班手续，而利用买来的学生信息招生是主要手段之一。

“以前他们主要在学校门口发招生资料拉人，随着执法部门对这种行为处罚力度的加大及频频被公布于众，这一招基本失灵。近年来随着手机与移动互联网技术的发展，购买学生信息然后宣传成了风险小、收效快的一种手段，好多培训机构都设有电话招生人员，每天靠拨打学生家长的电话招生，严重干扰了正规培训市场的良性发展。”向本报爆料的胡先生说。

“相关部门不但要查清学生信息被倒卖的事实，重要的还是要管住那些购买信息的培训机构，净化培训市场，而且这方面见效可能更快。”多名市民建议道。

昨天下午，记者与市工商、教育等部门取得了联系，他们表示，此前他们专门作出过规定，要求培训机构严禁买卖学生个人信息及利用电话、短信虚假宣传等不良手段招生，如果家长发现这种情况，请向他们举报，一经查实，他们将依法处罚。他们还提醒家长，应保留相关的证据以备维权时用。

余姚法院成立家事合议庭 这个法庭专断家务事

□记者 黄金 通讯员 卢文静

本报讯 “清官难断家务事”，余姚法院昨天却成立了一个专断家务事的家事合议庭，安排经验丰富的法官办理家庭案件，并请妇联有关人员担任陪审员参与案件庭审，还聘请了21名来自基层社区的家事纠纷案件调查员，最大限度化解家庭恩怨。

昨天上午，一起房屋遗产纠纷案在余姚法院开庭，与以往不同的是，这次除了法官，还有不少来自妇联系统的陪审员。

庭上，双方围绕房屋遗产如何分配展开了唇枪舌剑，一度吵得不可开交，法官不得不一次又一次提醒法庭纪律，甚至不得不大声制止。

坐在陪审席上的是余姚妇联权益部的谢部长，她在随后的调解过程中，对双方当事人进行了心理疏导，让双方的情绪有所缓解。随后她表示遗产分割应按照法律规定来，双方是兄弟姐妹，有血缘关系，不要因为这点钱把兄妹情谊也耗完。

当事人表示再回去考虑考虑，5天后给法官和陪审员答复。

这是余姚法院新成立的家事合议庭的第一次开庭。

“一家不和，四邻不安。”余姚法院的法官表示，近年来，余姚法院审理的民事案件中婚姻家庭案件数量的比例持续上涨，一直处于高位。婚姻家庭纠纷案件存在举证难、认定难、执行难等问题，正因为如此，他们决定联合社区、妇联等组织更好地解决这种争议。

“家事合议庭在国外很早就有了，但在宁波还是新鲜事，希望余姚法院能积累好的经验，推广到全市。”宁波市妇联副主席李晓东说。

被信任是一种快乐 · 信

国美

全城沸腾 抢空调!

2.21 低价横扫全城

2.21-3.9

格力空调国美独家内购会! 2.21-2.23

购空调送电暖器一台

仅限指定型号，详情请咨询店内工作人员。

<p>长虹1P空调</p> <p>KFR-26GW/DHT1(W1-H)+2</p> <p>变频冷暖 节能 双速变频电机</p> <p>¥1790</p>	<p>伊莱克斯1P空调</p> <p>EAW25FD13BA1</p> <p>变频冷暖 节能环保</p> <p>¥1799</p>
<p>TCL 1.5P空调</p> <p>KFR-35GW/B1M3</p> <p>变频冷暖 节能静音</p> <p>¥2099</p>	<p>奥克斯1.5P空调</p> <p>KFR-35GW/SE-1</p> <p>变频冷暖 静音节能</p> <p>¥2499</p>